
5-6 класс 

Вариант 1 

Задание 01 

Социальные нормы – это правила поведения, сложившиеся в обществе и 

определяющие, как должны (или наоборот, не должны) поступать люди в 

разных жизненных ситуациях. Социальные нормы достаточно 

разнообразны, в учебниках можно прочитать про множество видов 

социальных норм. Например, бывают формальные, то есть официально 

установленные правила – законы, приказы и т.д. – и неформальные (обычаи, 

традиции, моральные нормы). 

Из предложенных примеров укажите те, которые связаны с неформальными 

социальными нормами.  

За верный ответ – 2 балла; одна или несколько ошибок – 0 баллов.  

A - В древнем Новгороде люди часто писали друг другу берестяные грамоты, 

чтобы передать новости, попросить о помощи или решить бытовые вопросы. 

B - Царь Пётр I ввёл правила поведения на светских собраниях: гостям 

надлежало носить европейские платья, быть учтивыми, запрещалось громко 

смеяться или пререкаться. Нарушителей могли не пригласить в следующий 

раз. 

C - В современной российской школе существует неписаное правило: когда 

учитель входит в класс, ученики встают, чтобы поприветствовать его. Это 

знак уважения. 

D - В Соборном уложении 1649 года было закреплено такое наказание за 

кражу: «Да будет он повинится толко в дву татьбах (кражах), а убивства он 

не учинил же, и его после пытки бить кнутом». 

E - На княжеских пирах в Древней Руси существовал обычай: самый 

уважаемый гость сидел на почётном месте – в «красном углу», а хозяин пира 

первым поднимал чашу за здоровье гостей. 

Правильный ответ: B, C, E 

Задание 02 

Человек в обществознании понимается в нескольких ипостасях: индивид, 

индивидуальность, личность. Личность проявляется через социально 

значимые поступки: помощь близким, изучение правил поведения в обществе, 

выбор профессии и др. Индивидуальность проявляется через уникальные 



качества, отличающие одного человека от другого и присущие только 

этому человеку. 

Укажите, какие примеры иллюстрируют человека в первую очередь как 

личность.  

За верный ответ – 2 балла; одна или несколько ошибок – 0 баллов. 

A - Юрий Гагарин, будучи первым космонавтом Земли, прославил свою 

страну – СССР. 

B - Князь Александр Невский, получив свое прозвище за победу в битве на 

Неве со шведским войском в 1240 году, проявил себя как талантливый 

полководец. 

C - Пётр I был очень высокого роста (около 2 метров) и обладал 

необычайной физической силой. 

D -   

Картина В.М. Васнецова, посвящённая Ивану Грозному, где, в частности, 

показан сложный, противоречивый характер царя. 



E -  

Анатомические рисунки Леонардо да Винчи. 

F - Сергий Радонежский благословил Дмитрия Донского на Куликовскую 

битву, вдохновив войско на борьбу за свободу Руси. 

Правильный ответ: A, B, D, F 

Задание 03 

Учёные изучают общества на протяжении многих веков и делят их на 

разные типы (виды). Согласно одной из классификаций, тип общества 

определяется тем, как люди добывают средства для жизни и организуют 

производство. 

Исходя из этого, есть 3 основных типа общества: 

• аграрное (традиционное) (земледелие и скотоводство как основа 

экономики); 

• индустриальное (машинное производство, фабрики); 
• постиндустриальное (информация, услуги, наука). 

Из предложенных примеров укажите те, которые относятся к аграрному 

(традиционному) обществу.  

За верный ответ – 2 балла; одна или несколько ошибок – 0 баллов. 

A - Жители Древнего Египта строили каналы для орошения полей пшеницы 

и льна, а урожай хранили в глиняных амфорах. 

B - В Римской империи рабы трудились на латифундиях (крупных 

поместьях), выращивая оливки и виноград для продажи по всему 

Средиземноморью. 



C - В Англии XVIII века ткачи потеряли работу из-за изобретения 

механического станка «Дженни», который производил ткани быстрее людей. 

D - Современный фермер в Нидерландах использует роботов для 

мониторинга урожая, а данные анализирует на компьютере. 

E - В Средневековье крестьяне платили феодалу оброк зерном и работали на 

его полях. 

Правильный ответ: A, B, E 

Задание 04 

Учёные выделяют четыре сферы общественной жизни, эти сферы 

взаимосвязаны, но каждая имеет свои особенности. 

Установите соответствие между сферами жизни общества и примерами, 

которые их иллюстрируют.  

За верный ответ – 4 балла; одна или несколько ошибок – 0 баллов.   

1. Политическая (власть, управление) 

2. Экономическая (производство, потребление, распределение и обмен) 

3. Социальная (положение и взаимодействие групп населения) 

4. Духовная (культура, нравственность) 

A - «Князь продолжил начинания своего отца Владимира Святославича, 

который также изъявлял намерения ввести в государстве цивилизованные 

обычаи и создать законы, устанавливавшие справедливость и порядок. 

Таковым сводом законов и стала так называемая Правда Ярослава. Уже после 

смерти Ярослава сыновья его вносили дополнения и правки, так появилась 

Правда Ярославичей. Закон действовал, судьи руководствовались им». 

B - «Торговое судоходство в Средиземном море замирало с конца октября до 

начала марта и полноценно возобновлялось лишь с весны до осени. В зимний 

период вдоль побережья плавали лишь рыбаки и мелкие каботажные суда. 

Несмотря на ярко выраженную сезонность, по всему Средиземноморью 

происходили постоянные перемещения людей и товаров. Миллионный Рим 

являлся главным потребителем товаров и услуг в империи, поэтому 

основные торговые маршруты Средиземноморья вели из провинций в 

столицу». 

C - «Господин, наделивший кого-либо землёй, становился его сеньором. Тот, 

кто принял землю, становился вассалом. Проводилась специальная 

церемония, во время которой вассал давал клятву верности своему сеньору. 

Вассал был обязан по первому требованию сеньора явиться на коне и в 

полном вооружении, а также привести с собой определённое количество 



воинов. Сеньор обязан был защищать своих вассалов, а в случае их гибели 

содержать их семьи». 

D - «Не судите, да не судимы будете, ибо каким судом судите, таким будете 

судимы; и какою мерою мерите, такою и вам будут мерить. И что ты 

смотришь на сучок в глазе брата твоего, а бревна в твоем глазе не 

чувствуешь? И так во всем, как хотите, чтобы с вами поступали люди, так 

поступайте и вы с ними». 

Правильный ответ: A-1 B-2 C-3 D-4 

Задание 05 

Социальная динамика – это изменения в обществе, переход социальных 

объектов из одного состояния в другое, появление у них новых признаков 

или функций. Формами социальной динамики принято считать эволюцию 

(процесс постепенного изменения, развития) и революцию (коренной 

переворот в какой-либо сфере). 

Разберём смоделированную ситуацию. В одной из школ города N произошел 

переход от бесплатного школьного питания к только платному для 

повышения качества питания. Эта идея предварительно обсуждалась на 

родительских собраниях, где каждый мог выступить и озвучить своё мнение; 

проходило голосование в чатах социальных сетей; дети обсуждали с 

родителями дома. По результатам обсуждений было решено перейти на 

платное питание с нового учебного года. 

Можно ли назвать это изменение «социальной революцией» как одной 

из форм социальной динамики? Укажите один вариант ответа.  

За верный ответ – 1 балл. 

A - Да, потому что коренным образом изменился способ обеспечения 

питания. 

B - Нет, так как изменения произошли постепенно и не затронули всю 

школьную систему образования. 

C - Да, потому что изменилось меню в школьной столовой. 

D - Нет, потому что школьное питание не связано с политикой и властью. 

Правильный ответ: B" " 

Задание 06 

Социальная мобильность – это возможность человека изменить своё 

положение в обществе (например, из раба стать свободным, из бедняка – 



знатным и богатым). 

Укажите, как простой человек без знатного происхождения в Древнем 

Риме мог улучшить своё положение (укажите наиболее вероятный 

вариант).  

За верный ответ – 1 балл. 

A - Участие в религиозных обрядах как жрец 

B - Служба в армии (легионах) 

C - Занятие ремеслом или торговлей 

D - Унаследование крупного земельного владения 

Правильный ответ: B 

Задание 07 

Представим следующую ситуацию. В древней Спарте, где превыше всего 

ценилась воинская доблесть, юноша Леонид нашёл после битвы тяжело 

раненого врага-афинянина. Леонид, видя страдания человека, перевязал ему 

раны и помог добраться до афинского лагеря. 

Укажите моральный принцип, который проявил Леонид своим 

поступком в первую очередь. 

За верный ответ – 1 балл. 

A - Гуманизм 

B - Патриотизм 

C - Справедливость 

D - Долг 

Правильный ответ: A 

Задание 08 

Некоторые учёные-социологи изучают досуг, то есть поведение людей в 

свободное время, способы удовлетворения потребностей в отдыхе, 

развлечении, общении, развитии личности, а также деятельность 

организаций, предоставляющих досуговые услуги. 

Рассмотрите картосхему. Укажите, какой вид досуга для вас и вашей 

семьи поможет организовать данная картосхема.  



За верный ответ – 1 балл. 

 

A - Чтение художественной литературы 

B - Путешествия 

C - Занятия спортом 

D - Посещение театров 

E - Отдых на горнолыжном курорте 

Правильный ответ: B 

Задание 09 

Решите экономическую задачу. 
Купец Рихард из Любека, уезжая 8 января 1302 года по торговым делам в 

Новгород, оставил на хранение своему другу, меняле Паулю, 1000 

серебряных монет с условием, что тот может использовать монеты для 

извлечения дохода, однако каждый год в первый день января количество 

монет, которые потребует вернуть Рихард по возвращении в Любек, будет 

увеличиваться на 10%. Долго путешествовал Рихард, а когда однажды в 

последний день января вернулся в родной Любек, друг Пауль вручил ему 

обратно 1210 серебряных монет. 



Укажите, сколько лет Рихард отсутствовал в Любеке. 

За верный ответ – 1 балл. 

A - один год 

B - полтора года 

C - два года 

D - три года 

Правильный ответ: C 

Задание 10 

Катя участвует в командном проекте, посвящённом знакомству учеников 

начальной школы с античной культурой. 

Помогите Кате выбрать нужные иллюстрации для подготовки 

презентации.  
За верный ответ – 2 балла. 



 

A - АБЕ 

B - ВД 

C - АВД 

D - ГД 

E - БГЕ 

Правильный ответ: C 



Задание 11 

В современном мире государства решают множество важных задач, 

направленных на организацию и обеспечение достойной жизни своих 

граждан. 

Рассмотрите фотографию. Укажите, решение какой задачи государства 

может иллюстрировать данная фотография.  

За верный ответ – 1 балл. 

 

A - издание и соблюдение законов 

B - материальная поддержка детей, пенсионеров, нетрудоспособных граждан 

C - защита государственных границ 

D - сбор налогов 

E - взаимовыгодное сотрудничество с другими странами 

Правильный ответ: E 

Задание 12 

Человек познаёт окружающий мир различными способами – например, с 

помощью науки, религии, искусства. 

Из предложенных исторических примеров укажите те, которые 

относятся к науке как способу познания окружающего мира. 
За верный ответ – 2 балла. 

А) Римские жрецы-авгуры считали, что, наблюдая за полётом и криком птиц, 

можно предсказать будущее. 

Б) Геродот путешествовал по разным странам, записывал рассказы людей о 

прошлом, анализировал и сопоставлял полученную информацию. 



В) Скульптор Пракситель достиг совершенства в изображении человеческих 

эмоций. 

Г) В книге «О равновесии плоскостей» Архимед доказал закон рычага, 

используя геометрические рассуждения. 

Д) Считается, что Гипатия Александрийская изобрела астролябию – 

инструмент для определения широт и долгот небесных тел. 

Е) В своих посланиях апостол Павел разъяснил учение Иисуса Христа, 

подтвердил необходимость совершения христианами таинства причащения.   

A - АБД 

B - БГД 

C - АВЕ 

D - БВЕ 

E - АДЕ 

Правильный ответ: B 

Задание 13 

Перед вами данные социологических опросов жителей одной современной 

страны. Им предложили ответить на вопрос: «Как, по вашему мнению, 

появилось название города Москва?». Результаты опросов (в процентах от 

числа отвечавших) представлены в таблице. 

Варианты ответа 

Женщины в 

возрасте до 

18 лет 

Мужчины в 

возрасте до 

18 лет 

Женщины в 

возрасте 50 

лет и старше 

Мужчины в 

возрасте 50 

лет и старше 

Город основан Юрием 

Долгоруким и назван по 

реке 

50% 55% 60% 55% 

По имени боярина Кучки, 

владевшего этими 

землями 

30% 15% 25% 15% 

От слова «Мощь», так 

как город стал сильным 
10% 20% 10% 20% 

Название дали 

инопланетяне/древние 

цивилизации 

5% 5% 0% 5% 

Затрудняюсь ответить 5% 5% 5% 5% 

  



 Какие выводы можно сделать на основе полученных в ходе 

социологических опросов данных? Укажите все правильные ответы.  

За верный ответ – 2 балла; одна или несколько ошибок – 0 баллов. 

A - Один из ответов на поставленный вопрос может свидетельствовать об 

ограниченности кругозора участников опроса. 

B - Наибольшее количество опрошенных всех групп считает, что название 

«Москва» произошло от реки и связано с Юрием Долгоруким. 

C - Опрашиваемые могли дать несколько ответов на поставленный вопрос. 

D - Вторым по популярности ответом на поставленный вопрос во всех 

группах опрошенных является утверждение о том, что название произошло 

от слова «Мощь». 

E - Опрошенные женщины в большей степени, чем опрошенные мужчины, 

знают легенду о боярине Кучке. 

F - В ответах на вопросы ярко проявляются различия между опрошенными 

по полу и возрасту. 

Правильный ответ: A, B, E 

  



Вариант 2 

Задание 01 

Социальный статус – это положение человека в обществе, определяющее его 

права и обязанности. Статусы бывают предписанными (даются от рождения) 

и достигаемыми (приобретаются благодаря усилиям). 

Из предложенных примеров укажите те, которые иллюстрируют 

достигаемый статус.  

За верный ответ – 2 балла; одна или несколько ошибок – 0 баллов. 

A - Иван, сын купца, получил в наследство семейное дело и стал владельцем 

лавки. 

B - Мария окончила медицинский институт и работает врачом в городской 

больнице. 

C - Князь Ярослав Всеволодович унаследовал престол после смерти отца. 

D - Алексей выиграл конкурс научных проектов и получил звание «Лучший 

молодой изобретатель года». 

E - Анна родилась в семье потомственных дворян и с детства имела 

специальный почётный титул. 

Правильный ответ: B, D 

Задание 02 

Культура многогранна, и это прекрасно! В частности, культурные нормы 

включают традиции, обычаи и ритуалы. 

Укажите примеры, которые относятся к религиозным ритуалам.  

За верный ответ – 2 балла; одна или несколько ошибок – 0 баллов. 

A - Современная Пасхальная служба в храме с освящением куличей 

B - Обряд инициации у древних славян: испытания для юношей перед 

вступлением во взрослую жизнь 

C - Мусульманский пост в месяц Рамадан: отказ от пищи и воды от рассвета 

до заката 



D -  

Празднование Масленицы с блинами и сжиганием чучела зимы 

E -  

Крещение Руси в 988 году 

Правильный ответ: A, C 

Задание 03 

Учёные изучают общества на протяжении многих веков и делят их на разные 

типы (виды). Согласно одной из классификаций, тип общества определяется 

тем, как люди добывают средства для жизни и организуют производство. 

Так, постиндустриальное общество характеризуется развитием 

информационных технологий, науки и сферы услуг. 

Укажите примеры, относящиеся к постиндустриальному обществу.  

За верный ответ – 2 балла; одна или несколько ошибок – 0 баллов. 

A - В Древнем Китае ремесленники изготавливали шёлк для продажи. 

B - Программист из Москвы разрабатывает приложение для дистанционного 

обучения школьников. 



C - Учёный-генетик проводит исследования ДНК в лаборатории для создания 

новых лекарств. 

D - В XIX веке рабочие трудились на ткацкой фабрике по 12 часов в день. 

E - Сотрудник банка консультирует клиентов по онлайн-инвестициям через 

видеосвязь. 

Правильный ответ: B, C, E 

Задание 04 

Учёные выделяют четыре сферы общественной жизни, эти сферы 

взаимосвязаны, но каждая имеет свои особенности. 

Установите соответствие между сферами жизни общества и примерами, 

которые их иллюстрируют.  

За верный ответ – 4 балла; одна или несколько ошибок – 0 баллов. 

1. Политическая (власть, управление) 

2. Экономическая (производство, потребление, распределение и обмен) 

3. Социальная (положение и взаимодействие групп населения) 

4. Духовная (культура, нравственность) 

A - «Салическая правда является записью древних судебных обычаев 

салических франков, обосновавшихся на территории Римской Галлии и 

создавших в V-VI вв. самое крупное варварское королевство в Западной 

Европе. Салическая правда – не единственный сборник варварских законов и 

по времени записи их даже не самый древний. Но этот сборник – наиболее 

полный, дошедший до нас во многих списках и вариантах». 

B - «Что могли везти с севера на юг? Во-первых, меха: куницу, соболь, 

бобровые шкуры. Этот товар шёл в Византию и по Волжскому пути к 

хазарам и дальше на восток. Драгоценные меха, добываемые в северных 

лесах Восточной Европы, видимо, вывозились и в Скандинавию – во всяком 

случае, об этом упоминают некоторые саги. На север, вверх по Днепру и 

Волхову везли как массовый, так и эксклюзивный товар, интересующий 

определенные слои как скандинавского, так и древнерусского общества. 

Стеклянные украшения: бусы, перстни и браслеты — не слишком дорогие, в 

отличие от стеклянных сосудов». 

C - «Гражданами полиса были свободные люди, обладающие правом голоса, 

а также свободные чужеземцы и рабы. Если говорить о рабах, то они, как 

правило, обрабатывали землю. Рабами были военнопленные и попавшие в 

рабство за долги. Они не считались гражданами». 



D - «А те мужчины и женщины, которые поступали праведно, будучи 

верующими, войдут в Рай, в котором они будут получать удел без счёта. 

Любое бедствие постигает вас лишь за то, что приобрели ваши руки, и Он 

прощает вам многое. Воздаянием за зло является равноценное зло. Но если 

кто простит и установит мир, то его награда будет за Аллахом. Воистину, Он 

не любит беззаконников». 

Правильный ответ: A-1 B-2 C-3 D-4 

Задание 05 

Социальный конфликт – это столкновение интересов групп или индивидов. В 

школе № 1 города Т ученики потребовали разрешить пользоваться 

смартфонами на переменах. Администрация школы провела собрание с 

родителями и учениками, после чего ввела «цифровой час», когда дети могут 

использовать смартфоны на одной большой перемене между уроками. 

Можно ли назвать это решение компромиссом? Укажите один вариант 

ответа.  

За верный ответ – 1 балл. 

A - Нет, потому что администрация школы не учла мнение учеников 

B - Да, так как стороны частично удовлетворили свои требования 

C - Да, потому что конфликт полностью исчерпан 

D - Нет, так как это уступка только одной из сторон без взаимных изменений 

Правильный ответ: B 

Задание 06 

Социальная мобильность – это возможность человека изменить свое 

положение в обществе (например, из раба стать свободным, из бедняка — 

знатным и богатым). Социальная мобильность в свою очередь делится на 

несколько видов. Так, вертикальная нисходящая мобильность – это 

понижение статуса человека (например, потеря свободы или имущества). 

Рассмотрите ситуации ниже и укажите, какая ситуация в Древнем Риме 

чаще всего приводила свободного земледельца к переходу в положение 

зависимого человека, могла стать примером вертикальной нисходящей 

мобильности. 

За верный ответ – 1 балл. 

A - Разорение из-за долгов и переход в категорию «колонов» (арендаторов 

чужой земли) 



B - Добровольный уход в рабство ради защиты от голода 

C - Поражение в судебном споре с соседом 

D - Изгнание из общины за нарушение традиций 

Правильный ответ: A 

Задание 07 

Представим следующую ситуацию. Ученик Петя разместил в социальной 

сети пост с оскорблениями в адрес одноклассника. Классный руководитель 

объяснил Пете, что его действия нарушают цифровую этику. 

Укажите принцип цифровой этики, который был нарушен.  

За верный ответ – 1 балл. 

A - Соблюдение авторских прав создателей культурных произведений 

B - Защита свободы слова каждого интернет-пользователя (за исключением 

случаев нарушения закона) 

C - Уважение частной жизни и человеческого достоинства 

D - Соблюдение правил безопасности в Интернете 

Правильный ответ: C 

Задание 08 

Некоторые учёные-социологи изучают досуг, то есть поведение людей в 

свободное время, способы удовлетворения потребностей в отдыхе, 

развлечении, общении, развитии личности, а также деятельность 

организаций, предоставляющих досуговые услуги. 

Рассмотрите картосхему. Укажите, какой вид досуга для вас и вашей 

семьи поможет организовать данная картосхема.  

За верный ответ – 1 балл. 



 

A - Спортивные состязания 

B - Морской круиз 

C - Экскурсии по историческим достопримечательностям 

D - Кинопоказы 

E - Посещение природных заповедников 

Правильный ответ: C 

Задание 09 

Решите экономическую задачу. 

Купец Герберт из Кёльна, уезжая 4 января 1345 года по торговым делам в 

Новгород, оставил на хранение своему другу, меняле Петеру, 1000 

серебряных монет с условием, что тот может использовать монеты для 

извлечения дохода, однако каждый год в первый день января количество 

монет, которые потребует вернуть Герберт по возвращении в Кёльн, будет 

увеличиваться на 10%. Долго путешествовал Герберт, а когда однажды в 

последний день января вернулся в родной Кёльн, друг Петер вручил ему 

обратно 1331 серебряную монету. 

Укажите, сколько лет Герберт отсутствовал в Кёльне. 

За верный ответ – 1 балл. 



A - один год 

B - два года 

C - два с половиной года 

D - три года 

Правильный ответ: D 

Задание 10 

Катя участвует в командном проекте, посвящённом знакомству учеников 

начальной школы с античной культурой. 

Помогите Игорю выбрать нужные иллюстрации для подготовки 

презентации.  

За верный ответ – 2 балла. 



 

A - АБГ 

B - БЕ 

C - БВГ 

D - БВ 

E - АГЕ 

Правильный ответ: C 



Задание 11 

В современном мире государства решают множество важных задач, 

направленных на организацию и обеспечение достойной жизни своих 

граждан. 

Рассмотрите фотографию. Укажите, решение какой задачи государства 

может иллюстрировать данная фотография.  

За верный ответ – 1 балл. 

 

A - обеспечение законности и правопорядка 

B - создание общедоступных систем образования и здравоохранения 

C - установление правил торговли на рынках товаров и услуг 

D - защита населения в условиях повышенной опасности 

E - укрепление обороноспособности страны 

Правильный ответ: D 

Задание 12 

Человек познаёт окружающий мир различными способами – например, с 

помощью науки, религии, искусства. 

Из предложенных исторических примеров укажите те, которые 

относятся к науке как способу познания окружающего мира. 

За верный ответ – 2 балла. 



А) Страбон путешествовал по разным странам, описывал увиденное, 

анализировал полученную информацию и выделял наиболее полезную для 

своих современников. 

Б) Сапфо Митиленская писала гимны богине Артемиде и стихи для своей 

маленькой дочери. 

В) Скульптор Мирон достиг совершенства в изображении движений 

человеческого тела. 

Г) В книге «О спиралях» Архимед доказал ряд геометрических теорем. 

Д) Апостол Матфей написал первое из четырёх Евангелий и, путешествуя по 

разным странам, распространял учение Иисуса Христа. 

Е) Считается, что Герон Александрийский изобрёл термометр – инструмент, 

основанный на свойстве воздуха увеличиваться в объёме при росте 

температуры.  

A - АБД 

B - БГД 

C - АГЕ 

D - БВЕ 

E - АВЕ 

Правильный ответ: C 

Задание 13 

Перед вами данные социологических опросов жителей одной современной 

страны. Им предложили ответить на вопрос: «Какая традиция важнее всего 

для сохранения семьи?». Результаты опросов (в процентах от числа 

отвечавших) представлены в таблице. 

Варианты ответа 

Женщины в 

возрасте 18-

35 лет 

Мужчины в 

возрасте 18-

35 лет 

Женщины в 

возрасте 60 

лет и старше 

Мужчины в 

возрасте 60 

лет и старше 

Совместные обеды 

по воскресеньям 
40% 30% 55% 40% 

Семейные 

праздники (дни 

рождения, Новый 

год) 

35% 45% 30% 35% 

Обязательные 

поездки к бабушке 
10% 5% 5% 10% 

Совместное 

посещение церкви 
5% 5% 10% 10% 



Чтение вслух книг 

по вечерам 
5% 10% 0% 5% 

Затрудняюсь 

ответить 
5% 5% 0% 0% 

 Какие выводы можно сделать на основе полученных в ходе 

социологических опросов данных? Укажите все правильные ответы.  

За верный ответ – 2 балла; одна или несколько ошибок – 0 баллов. 

A - Ответы показывают, что традиции совместного досуга ценятся выше 

религиозных. 

B - Наибольшее количество опрошенных всех групп считает воскресные 

обеды главной традицией. 

C - Опрашиваемые могли выбрать только один вариант ответа. 

D - Второе место в большинстве групп занимают семейные праздники. 

E - Опрошенные старшего возраста (60+) чаще упоминают воскресные 

обеды, чем молодёжь. 

F - Мужчины 18-35 лет менее привязаны к традициям, чем другие группы. 

Правильный ответ: A, D, E 

  


